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 חשבו את האינטגרלים הלא מסויימים הבאים: .3
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 דרך שנייה לפירוק לשברים חלקיים בדף הבא:



 לפירוק לשברים חלקיים, קצת יותר קצרה אבל יותר טריקית: דרך שנייה
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 קבעו לכל אינטגרל האם הוא מתכנס: .0
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כיוון שהפונקציה שלילית בתחום זה נסתכל על המינוס שלו 
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 כמובן שאם מינוס האינטגרל מתכנס גם המקורי מתכנס, ואם הוא מתבדר, המקורי מתבדר.

 

לאינטגרלים חיוביים עם האינטגרל נעשה מבחן השוואה גבולי 
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לכן כיוון שהאינטגרל ה"קטן יותר" 
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 כלומר האינטגרלים חברים.

ן שהאינטגרל כיוו
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 ראשית נשים לב כי מדובר בפונקציה חיובית.

נבצע מבחן השוואה גבולי עם 
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ינטגרלים חברים, וכיוון שהאינטגרל כלומר הא
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: נבצע מבחן השוואה גבולי עם דרך שנייה
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כיוון שהאינטגרל "הגדול יותר" 
2

1

1
dx

x



  מתכנס, גם האינטגרל
2

1

x

x

e x
dx

e x




 .מתכנס 

תהי סדרת הפונקציות  .1

1

( ) n
nf x x  

 .[0,1]מצאו את פונקציית הגבול של הסדרה בקטע  .א

0xעבור    מתקיים כי

1

(0) 0 0n
nf    (0)ולכן הגבול הוא 0f . 

0עבור  1x   מתקיים כי

1

1n
n

x


  ולכן( ) 1f x . 

סה"כ פונקצית הגבול הינה 
0 0

( )
1 0 1

x
f x

x


 

 
. 

 ?[0,1]האם הסדרה מתכנסת במ"ש בקטע  .ב
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 הרי אם הייתה התכנסות במ"ש של פונקציות רציפות, פונקצית הגבול הייתה רציפה.
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)תהי הפונקציה  .5 , ) y xf x y xe ye   

חיובית, כיוון אחד בו הנגזרת   fשל  לכל אחת מהנקודות הבאות מצאו כיוון אחד בו הנגזרת .א

,0),(1,0),(0,0)שלילית, וכיוון אחד בו הנגזרת מתאפסת, או הוכיחו שלא קיים כיוון כזה:  1). 

 ובר בפונקציה דיפרנציאבילית כיוון שהיא צירוף של פונקציות אלמנטריות.ראשית, מד

כעת הגרדיאנט הינו  ( , ) ,y x y xf x y e ye xe e   . 

כי כיוון הגרדיאנט הוא כיוון עלייה )העלייה הגדולה ביותר(, הכיוון ההפוך לגרדיאנט הוא כיוון ירידה )הירידה  ידוע

 אנט הוא כיוון בו הנגזרת מתאפסת.התלולה ביותר( והכיוון המאונך לגרדי

 יוצא הדופן היחיד לכלל זה הוא המצב בו הגרדיאנט מתאפס ואז הנגזרת מתאפסת בכל הכיוונים.

הגרדיאנט הוא  (0,0)עבור הנקודה  (0,0) 1, 1f    עלייה, ולכן זה כיוון( 1,1) הוא  (1,1)ירידה, ו הוא כיוון

 כיוון בו הנגזרת הכיוונית מתאפסת.

הגרדיאנט הוא  (1,0)עבור הנקודה  (1,0) 1,0f   עלייה, ולכן זה כיוון( 1,0) הוא  (0,1)הוא כיוון ירידה, ו

 יוון בו הנגזרת הכיוונית מתאפסת.כ
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 הוא כיוון בו הנגזרת הכיוונית מתאפסת. 

  



 היא נקודת מקסימום, מינימום או אוכף. (1,1)קבעו האם  .ב

ראשית, אכן הגרדיאנט מתאפס בנקודה זו, כלומר  (1,1) 0,0f   ולכן מדובר בנקודה חשודה שאפשר לסווג

 באמצעות ההסיאן.
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 ולכן מדובר בנקודת אוכף.


